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     Μαδρίτη, 2 Ιουνίου 2026 

ΘΕΜΑ: Πληθωρισμός Μαΐου 2026 στην Ισπανία  

Σύμφωνα με τα προσωρινά στοιχεία που δημοσίευσε το Εθνικό Ινστιτούτο Στατιστικής (INE), ο ετήσιος 

πληθωρισμός στην Ισπανία διαμορφώθηκε τον Μάιο τ.ε. στο 3,2%, παραμένοντας αμετάβλητος σε σχέση 

με τον προηγούμενο μήνα και χαμηλότερος από τις προβλέψεις των περισσότερων εδώ οικονομολόγων, 

οι οποίοι ανέμεναν περαιτέρω αύξησή του. Η συγκράτηση του γενικού δείκτη τιμών καταναλωτή 

αποδίδεται κυρίως στη σταθεροποίηση των τιμών των τροφίμων και των μη αλκοολούχων ποτών, καθώς 

και στη μείωση του κόστους ηλεκτρικής ενέργειας. Επιπλέον, οι τιμές ένδυσης και υπόδησης παρουσίασαν 

πτωτική τάση σε σύγκριση με τον αντίστοιχο μήνα του προηγούμενου έτους, συμβάλλοντας στη 

συγκράτηση των πληθωριστικών πιέσεων. Αντιθέτως, ο δομικός πληθωρισμός, ο οποίος δεν 

περιλαμβάνει τις τιμές των νωπών τροφίμων και των ενεργειακών προϊόντων λόγω της υψηλής 

μεταβλητότητάς τους, αυξήθηκε οριακά από 2,8% σε 2,9%. Όπως αναφέρθηκε, εν λόγω εξέλιξη 

διαφοροποιείται από τις προβλέψεις οικονομικών αναλυτών, οι οποίοι εκτιμούσαν ότι ο γενικός 

πληθωρισμός θα κυμαινόταν μεταξύ 3,4% και 3,5% λόγω της αναμενόμενης αύξησης του ενεργειακού 

κόστους και των υποκείμενων πληθωριστικών πιέσεων.  

Ισπανικό Υπουργείο Οικονομίας αποδίδει τη συγκράτηση του πληθωρισμού στην αποτελεσματικότητα του 

κυβερνητικού σχεδίου αντιμετώπισης της κρίσης, το οποίο έχει ως στόχο τον περιορισμό των επιπτώσεων 

των εξωτερικών οικονομικών διαταραχών στο κόστος ζωής και στην αγοραστική δύναμη των νοικοκυριών. 

Ωστόσο, μέρος των μέτρων στήριξης πρόκειται να λήξει εντός των προσεχών ημερών. Συγκεκριμένα, 

παύουν να ισχύουν ορισμένες φορολογικές ελαφρύνσεις που αφορούν τον ειδικό φόρο ηλεκτρικής 

ενέργειας και τον μειωμένο συντελεστή ΦΠΑ στην ηλεκτρική ενέργεια, το φυσικό αέριο και λοιπά 

ενεργειακά προϊόντα, με τον συντελεστή ΦΠΑ να επανέρχεται από 10% σε 21%.  

Αντιθέτως, τα μέτρα που αφορούν τη φορολογία της παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας, καθώς και οι 

φορολογικές ελαφρύνσεις στα καύσιμα, συμπεριλαμβανομένων των μειωμένων συντελεστών ειδικού 

φόρου κατανάλωσης και ΦΠΑ, παρατείνονται έως τις 30/6 τ.ε. 

Σημειώνεται ότι σύμφωνα με εδώ οικονομικούς και επιχειρηματικούς κύκλους, ισπανική Κυβέρνηση 

βρίσκεται σε διαβουλεύσεις με τους παραγωγικούς φορείς και τους κοινωνικούς εταίρους προκειμένου να 

αποφασίσει ποια από τα υφιστάμενα μέτρα θα παραταθούν κατά τη θερινή περίοδο. Παρά τη βελτιωμένη 

πορεία του πληθωρισμού σε σχέση με τις αρχικές εκτιμήσεις, εξετάζεται το ενδεχόμενο διατήρησης 

ορισμένων παρεμβάσεων, ιδίως αυτών που αφορούν τα καύσιμα, με στόχο τη στήριξη των πολιτών και 

τον περιορισμό του κόστους μετακινήσεων κατά τους θερινούς μήνες. Παράλληλα, εξακολουθούν να 

ισχύουν τα ειδικά μέτρα ενίσχυσης των αγροτών και των μεταφορέων, καθώς και τα αυξημένα ποσοστά 

επιδότησης του κοινωνικού τιμολογίου ηλεκτρικής ενέργειας για τις ευάλωτες κοινωνικές ομάδες. 

 

                 Παντελής Γκάσιος  

                                                                                                              Σύμβουλος ΟΕΥ Α΄ 

 

 

https://www.agora.mfa.gr/ta-grafeia-oikonomikon-emporikon-upotheseon/grafeia-ana-xora/office/840
https://www.agora.mfa.gr/ta-grafeia-oikonomikon-emporikon-upotheseon/grafeia-ana-xora/office/840
mailto:ecocom-madrid@mfa.gr

